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Om befaringen og befaringsrapporten  
Befaringen fant sted 07.11.25. Med på befaringen var Bjørg Løhaugen kirkeverge, Petter Gjerulf 
Norberg, Edgaras Grigonis, kirketjener Flosta og Stokken, Gerald Ottersland, kirketjener Austre 
Moland, Simen Heggelund Knutsen, sokneprest og Geir Myre, rådgiver kirkefag fra biskopens 
kontor.   
 

Befaringsrapport utgjør sammen med visitasmeldingens del om kirkebygg, inventarlister fra 
kirkebyggdatabasen og bilder tatt under befaringen, rapporteringen til biskopen om kirkebyggene før 
visitasen. Rapporten er laget med utgangspunkt i skjema kirkevergen har fylt ut i forkant og samtaler 
under befaringen. Sist visitas i var i 2018 og det foreligger befaringsrapport for kirkene fra denne 
gang.  Kapittel 6 i Årsmeldingen for 2024 gir en grundig status for kirkebyggene i 2024. 
 

Fokus på universell utforming   
Etter Lov om likestilling og forbud mot diskriminering kapittel 3 har offentlige og private 
virksomheter rettet mot allmennheten, plikt til universell utforming av virksomhetens alminnelige 
funksjoner.  Kirkemøtet har i sak 7/23 satt et økt fokus på likeverdig tilgjengelighet og tilhørighet - 
universell utforming av kirken.  
 
Med universell utforming menes utforming eller tilrettelegging av hovedløsningen i de fysiske 
forholdene, inkludert informasjons- og kommunikasjonsteknologi (IKT), slik at virksomhetens 
alminnelige funksjoner kan benyttes av flest mulig, uavhengig av funksjonsnedsettelse.   
Det finnes byggetekniske standarder som definere universell utforming. Byggets antikvariske verdi vil 
kunne gjøre at man i arbeidet med tilpasning i enkelte tilfeller må dispensere fra kravene.   
Der det er gjort endringer eller fakta ikke lenger stemmer med kirkebyggdatabasen, må dette 
oppdateres. Opplysninger om tilgjengelighet hentet fra kirkebyggdatabasen gjøres også tilgjengelig i 
publikumsdatabasen «Kirkesøk».  

 
Fokus på inventarregistrering og oppdateringer i kirkebyggdatabasen  
Etter § 20, 4. ledd i Kirkeordning for Den norske kirke, skal menigheten føre register over kirkens 
inventar. Dette er utdypet i Regler for inventar og utstyr (Fastsatt av Kirkemøtet 15 april 2015) Kap. 7 
§ 29: «Menighetsrådet har ansvar for at alt permanent og kirkelig inventar og utstyr registreres i et 
nasjonalt register. Ved visitas og prostebesøk gis det rapport om registreringen. Jfr. følgende § 30 
skal registeret oppdateres med anskaffelser, endringer, avhendinger og større reparasjoner.»   
Vi viser videre til Rundskriv om forvaltning og registrering av kirkeinventar (Rundskriv P-2/2010 fra 
Fornyings-, administrasjons- og kirkedepartementet). Her omtales bl.a. bruken av 
Kirkebyggdatabasen som kirkens offisielle verktøy for registrering i nasjonalt inventarregister.   
For kirkekunst og kirketekstiler bør minimum årstall og navn på billedkunstner/ håndverker/ 
tekstilkunstner bør legges inn der dette fortsatt er kjent. Dette er kunnskap som lett kan gå tapt.   
Det er viktig at inventardatabasen oppdateres ved nyanskaffelser, avhendinger og tap. Gjenstander 
tilhørende nåværende eller tidligere kirke som er donert eller utlånt til museér eller som man har 
kunnskap om finnes andre steder, bør føres inn inventarlisten med anmerkning om hvor det er 
oppbevart/donert.    
Der antall sitteplasser eller forhold angående universell utforming ikke lenger stemmer med 
kirkebyggdatabasen bør dette oppdateres.  

 
Bygg  
Arendal kirkelige fellesråd forvalter 11 kirkebyggbygg med status som Kirke etter 
kirkeordningen (§19): Trefoldighet (LF), Barbu (LF), Bjorbekk, Øyestad (AF), Engene (ALF), Tromøy 
(AF), Hisøy (ALF) , Færvik (LF), Austre Moland (ALF), Stokken, Flosta (ALF) (DNK).  

https://www.kirken.no/globalassets/kirken.no/om-kirken/slik-styres-kirken/kirkemotet/2023/vedtak/vedtak%20km%207_23%20likeverdig%20tilgjengelighet%20og%20tilh%C3%B8righet%20-%20universell%20utforming%20av%20og%20i%20kirken.pdf


 
Generelt om status for vedlikehold  
Oppsummerte verdier for kirkene i Moland i KA sin kirkeundersøkelse 2021  
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Austre Moland kirke 1673 1 1 2 1 1 1 

Flosta kirke 1632 0 1 1 1 1 1 

Stokken kirke 1878 1 0 0 0 0 0 

Verdi 0-3. 3 er dårligste resultat.  

Om overflatebehandling  
I rundskriv Q06/2020 - Forvaltning av kirke, gravplass og kirkens omgivelser som kulturminne og 
kulturmiljø (kirkerundskrivet) vises det under punkt 2.5 til at «Innvendig og utvendig 
overflatebehandling på fredede kirker er søknadspliktig etter kulturminneloven»   
Når det gjelder listeførte kirker står det i punkt 2.3.4: «Mindre utvendige og innvendige arbeider kan 
utføres uten å konsultere Riksantikvaren, dersom de går ut på å videreføre 
eksisterende  overflatebehandling i form av malingstyper og farge etc.» Å videreføre eksisterende 
overflatebehandling viser da til den typen maling som er brukt tradisjonelt. I praksis vil dette på 
listeførte kirker med malt trepanel si at man viderefører tradisjonell overflatebehandling med 
linoljemaling. Vi viser her til Riksantikvarens artikkel om bruk av linoljemaling på deres hjemmeside.  

 

Om søknader etter midler fra Bevaringsprogrammet 
Gjennomgang av Flosta for hovedprosjekt knyttet til drenering, utbedring av råteskader både i gulv-, 

vegg-, tak- og tårnkonstruksjon. I tillegg bør flere vinduer rehabiliteres. Istandsetting vil kreve 

betydelige økonomiske ressurser. Se sak og godkjenningsbrev 23/04034-4 3.01.24 og 23/04034-8 

13.05.24. 

  



Austre Moland kirke 

 

Austre Moland kirke er bygget i 1673. Det er ikke kjent at det har vært andre kirker på stedet 

tidligere. Kirken har status som kirke etter kirkeordningen (§19) og har vernestatus som automatisk 

listeført (1650 - 1850). Kirketomt og deler av kirkegård er fredet. 

Der finnes et godt resyme av kirkens historikk bl.a. på Agderkultur med utgangspunkt i boka til Bjarne 

Karsten Nenseters bok fra 1993 PÅ KIRKEVANDRING I AUST-AGDER. 

I kirkebyggdatabasen står kirken oppgitt med 415 sitteplasser. 

 

Kirkens konstruksjon, tilstand og opplysninger om vedlikehold 
Kirken er laftet av tømmer og er kledd med malt trepanel. Sist overflatebehandling var i 2015. Da 

benyttet man linoljemaling. Kirken ble sist vasket for svartsopp før sist maling. Den hadde en del 

svartsopp ved befaring. Dette er ikke farlig for bygget, men kan være skjemmende. Fasadevask kan 

med fordel gjøres mellom maleintervallene. 

Kirken har ikke vært gjennomgått av noen med ekstern byggfaglig kompetanse de siste fire årene, 

men fellesrådet har god faglig kompetanse i sin stab. 

Eventuelle kommentarer som gjelder kirkens tilstand: Kirkens tilstand må defineres som god. Det ble 

under befaringen sett på om hjørnene likevel bør undersøkes grunnet utglidninger av 

bete/bindebjelke. Eventuelt kan det plasseres gipsplomber der det har vært tegn til bevegelse, for 

videre kontroll. 

https://agderkultur.no/pages/kirker/austre-moland-kirke/austre-moland-kirke.html


   

  
A og B) Vannbord til ringeluke forbedret med malt stålbeslag. C-E) Nytt og gammelt treverk med 

sammenføyninger av god kvalitet. Gjenbruk av smidd spiker. 

Det er gjort større utbedringer i tårn. Kjente skader er utbedret, herunder råteskade i tårn. Dette er 

gjort av eksternt firma (Bøylestad og Moen) med stor kunnskap til antikvariske bygg, noe som viser 

igjen i detaljene, blant annet sammenføyningene.  

Det er noe synk i SV hjørne på korsarm. Vi ser også at det er/har vært noe bevegelse i bjelkene i 

korsene. Det er ikke registret bevegelse senere år, men dette bør måles/plomberes slik at man kan 

holde dette under oppsyn. 



  

Tydelig utglidning av bindebjelke/bete i hjørnet i nordøst. Tidligere montert kne i hjørnet i sørvest. 

Universell utforming 
Fysiske tilpasninger for folk i rullestol: 

  

Rullestolbrukere kan komme inn sideinngang. Det er permanent rampe som fører til denne 

inngangen. Det er to lave trinn opp til hovedingang og slakt terreng. 

Men terskelen er høy og rullestolbrukere er avhengig av at andre åpner døren for dem. Kirken har 

ikke faste tilpassede plasser til rullestol i kirkerommet, men kan bruke barnekrok.  



   

Koret og alterringen er ikke tilgjengelig for rullestolbrukere. Det er ett trinn opp til koret.  Kirken har 

fungerende teleslynge eller andre løsninger for hørselshemmede.  

Det er vurdert rampe opp til koret, men man har ikke funnet en god løsning. Korskillet gjør at man i 

så fall må etablere en permanent skrårampe under teppet, noe som ikke vil være umulig og heller 

ikke spesielt kostbart. Biskopen tar gjerne imot en søknad, om dette er ønskelig fra menighetens og 

fellesrådets side.  

Det er toalett i nærliggende bygg. Her er det også HC toalett. Det er ikke avmerket HC parkering ved 

kirken. 

Oppvarming og energibruk  
Kirkens totale volum er på: 475. Det brukes gj.snittlig ca 39000 kwh. Det er montert digital 

varmestyring som er klarert for fjernstyring, men som pr i dag styres lokalt.  

Kirkerommet oppvarmes hovedsakelig med infrarøde ovner på underside av benk. I tillegg er det 

panelovner på vegg. 

Energiøkonomisering:  

Vinduer: Kirkerommet har enkle vinduer ytterst med koblede vinduer på innsiden. 

Inventar 

Orgel 

  

Hovedorgelet er et Pipeorgel produsert av Vestlandske orgelverksted og ble installert i 1973. Det 

rapporteres at det fungere bra. 

Kirkerommet har i tillegg et Akustisk piano. 



Inventarliste 
Inventar rapporteres er fylt inn med noe utfyllende tekst og bilder. Det planlegges å ha innholdet 

ferdig ført inn i løpet av 2026. Løpende gjennomgang og oppdatering. Inventar er imidlertid ikke 

synlig i Plania/Ordna eiendom. Vi ber FR sjekke ev manglende godkjenning/publisering i databasen. 

   
   

Kirken er rikt dekorert. Mye av dette forsvant i 1870, men ble restaurert tilbake etter 1922 av Finn 

Kraft.  

Det hadde vært behov for på sikt å planlegge for overordnet hovedprosjekt for gjennomgang av 

inventar og konstruksjon.  

Messehagler 
Messehagler finnes i alle liturgiske farger. Messehaglene oppbevares på godkjente (brede) hengere. 

Det er gjennomført lysskjermende tiltak for å bevare tekstiler fra falming.   

Det er ikke laget restverdiskjema.  

   

Liturgisk inventar 
Altertavle er laget av Ole Nilsen Weierholt og er fra ombyggingen til korskirke i 1779.Den er en kopi 

av altertavlen i Holt kirke. Men alterbildet kjenner man ikke maleren bak. Hvor den gamle altertavlen 

fra 1735 endte, kjenner man ikke til. Altertavlen i rokokko er et utsøkt arbeide. Maleriet i altertavlen 

ble skadet av en tidligere luftfukter.  

 



Døpefont er en gave laget i 1754 og malt og staffert i 1797. 

Ringeanlegg 

  

Hovedklokke ringes med elektrisk ringeanlegg.  

Der er et lokalt ønske om å henge opp en tredje klokke. 

Kirkens egnethet 
Kirkens lokaler oppleves egnet for vanlige gudstjenester. Kirkens lokaler ikke godt egnet for 

gjennomføring av familiegudstjenester, Hel gudstjenester, ungdomsgudstjenester etc. 

 

Fremover 
Bygget er ikke godt egnet for flere rullestoler. Korskille, alter etc. er av antikvarisk høy verdi og må 

behandles med respekt. Kirken står på tur for utvendig vedlikehold, renhold og maling i løpet av ca. 3 

år. Vi anbefaler imidlertid å undersøke om det først og fremst er behov for vask og flekking av kirken.



Flosta kirke 

 

Flosta kirke er bygget i 1632. Dette er den andre kjente kirke på stedet. Kirken har status som kirke 

etter kirkeordningen (§19) og har vernestatus som automatisk listeført (1650 - 1850) Kirketomt og 

deler av kirkegård er fredet. 

Kirken har 290 sitteplasser. (I kirkebyggdatabasen står oppgitt 290.) 

I boken fra 2003 Flosta kirke av Hans Olaf Aanensen, Ingrid Ytterdal og Sigrid E. Nilsen summerer de 

opp arbeidet med historieskrivingene slik: «Vi har fulgt kirkens historie fra 1400-tallet, forlenget i 

1700, ombygd til korskirke i 1747, utvidet i 1864 og til slutt restaurert i 1977. De fleste stilepokene er 

representert, fra renessanse, barokk og rokokkoperioden til sveitserstilen i den siste ombyggingen.» 

Kirken er usedvanlig rikt dekorert, men man har som i så mange andre kirker måttet hente fram 

tidligere dekor fra overmaling og måtte gjenskape dekor ødelagt av overmalinger, tidligere 

ombygging og brann. 

Måten kirken har blitt utvidet og ombygget på opp gjennom historien slår nesten alle rekorder. 

Med utvidelsene har også innredningens skiftet fra langkirke med kor i øst til korskirke med koret i 

nord, så tilbake til kor i øst og atter tilbake til kor i nord, da det nye koret ble menighetssal. Kirken har 

også hatt en dramatisk historie der hele tre branner har blitt stoppet før de tok kirken. 

Kirkens konstruksjon, tilstand og opplysninger om vedlikehold 
Kirken er laftet av tømmer og er kledd med malt trepanel. Sist overflatebehandling var i 2021. Da 

benyttet man linoljemaling. Kirken ble sist vasket for svartsopp før sist maling. 

Det er pr i dag ikke oppdaget råteskade som ikke er utbedret. Det er pr i dag ikke oppdaget sopp eller 

muggproblem som ikke er behandlet. 



Kirken har vært gjennomgått med byggfaglig kompetanse. Kirken har en del skader som er registrert i 

egen rapport. Enkelte skader på takbukker er av kritisk karakter. I tillegg er det råteskader i et hjørne 

av tårnet som har ført til noe sig. Oppleves likevel stabilt. 

  

Universell utforming 
Fysiske tilpasninger for folk i rullestol: 

Rullestolbrukere kan komme inn sideinngang eller annen sekundær inngang til begge sideskipene. Det 

er også flatt terreng inn hovedinngang, men her er litt høy terskel. Inngangen i sør er like mye brukt 

som hovedinngang som den egentlige hovedinngang i vest. Inngang i nord er mindre brukt og har 

gressdekke utenfor.  

     

Rullestolbrukere er avhengig av at andre åpner døren for dem. Kirken har ikke faste plasser til rullestol 

i kirkerommet.  Koret og alterringen er ikke tilgjengelig for rullestolbrukere.  



   

Det er vurdert rampe opp til koret, men man har ikke funnet en god løsning. Selv om det kun er ett 

trinn opp til koret er trolig den trange passasjen mellom korskillet og alterring en større utfordring 

enn å få til en permanent rampe. Man må for å få til en god løsning til med en mer omfattende 

endring der enten hele korskillet flyttes bakover i kirkerommet eller alterringen gjøres mindre.  

 

Det er toaletter (også HC toalett) i «kirkestua» på andre siden av vegen. Detter bygget trenger 

imidlertid oppussing om det skal brukes videre. Menigheten ønsker i stedet å bedre fasilitetene i 

kirkebygget, eventuelt med et påbygg til menighetssalen slik at man kan etablere toaletter der. En 

mulighet er også å flytte kjøkken til veggen mellom menighetssal og kirkerom for å frigjøre dagens 

kjøkken til toaletter. 

  

Kirken har fungerende teleslynge eller andre løsninger for hørselshemmede. Det kan være lurt å ta en 

befaring sammen med riksantikvaren før en går i gang med en søknad om endring. 

Det er ikke avmerket HC parkering ved kirken.  

 

Oppvarming og energibruk  
Kirkens totale volum er på: 499. Det brukes gj.snittlig ca 30600 kwh. Det er montert digital 

varmestyring som må styres lokalt.  

Kirkerommet oppvarmes hovedsakelig med rørovn på gulv under benk. I tillegg er det panelovner på 

vegg. 

Kirkerommet har kun enkle vinduer. 



Inventar 

Orgel 

 

Hovedorgelet er et Pipeorgel produsert av Peter Collins og ble installert i 1990. Det rapporteres at 

det fungerer bra. Kirkerommet har i tillegg et Akustisk piano. 

Inventarliste 
Inventar er fylt inn med noe utfyllende tekst og bilder. Det planlegges å ha innholdet ferdig ført inn i 

løpet 2026. Det rapporteres om at det gjøres løpende gjennomgang og oppdatering. 

Messehagler 
Messehagler finnes i alle liturgiske farger. Messehaglene oppbevares på godkjente (brede) hengere. 

Det er gjennomført lysskjemende tiltak for å bevare tekstiler fra falming.  Det foreligger ikke 

restverdiskjema. 



Liturgisk inventar 

     

Dåpshuset er skåret av Christian Suchow, Staffert av Jørgen Schulz i 1858.  

Altertavle er laget av Samuel Dorn i 1705. Den ble kraftig brannskadet i 1988, men restaurert (malt 

på nytt) av Terje Norsted hos Riksantikvaren. Altertavlen laget av Brun i nygotisk stil i 1882 står i 

menighetssalen . 

Flosta kirke er trolig landets eneste kirke som er blitt reddet fra å brenne ned hele fire ganger: 1731, 

1823, 1980, 1988.  

Sommeren 2009 foretok NIKU en tilstandsvurdering av inventar og laget en rapport. Maleriet 

«Golgata» som da hang i våpenhuset ble karakterisert som dårlig.  

 

Ringeanlegg 

    

Hovedklokke ringes manuelt. Med tau. Den gamle klokken  fra 1506, som er sprukket, er utstilt i det 

nordre våpenhuset. Adkomst til klokken er rimelig god. 



Kirkens egnethet 
Kirkens lokaler oppleves lokalt egnet for vanlige gudstjeneste, men ikke godt egnet for 

gjennomføring av familiegudstjenester, Hel gudstjenester, ungdomsgudstjenester etc.  

Kirkerommet er svært historierikt og oppleves mer autentisk enn det i virkeligheten er, takket være 

restaureringen fra 1977. Kirkerommet er både vakkert og forteller en lang historie. Men det 

begrenser samtidig bruken av kirkerommet. Vi opplever likevel at kirkesalen oppfyller tilleggssbehov 

og gir kirken større potensiale. Dette oppfatter vi også at man lokalt opplever i møte med 

hytteturistene som kommer til kirken.  

   

F.v.: Menighetssalen med skyvedøren inn mot kirkeskipet. Kjøkken som fikk ny innredning i 2017. 

Galleriet på nordveggen er ikke lenger i bruk. 

   

F.v. Det er fra tidligere laget to skap for utstilling av gamle gjenstander. Det er nå laget et skap i 

samme stil for brannslangen. 

Det er sprang mellom nivåene i kirken og redusert antall plasser for rullestol, ikke HC WC i bygget, 

svak belysning 

Det er utarbeidet en omfattende rapport om tilstanden på kirken.  

Kirken er i behov av større oppgradering rent bygningsmessig. 

Mulighet for HC toaletter diskutert i form av et tilbygg bak nyeste del av bygget. Det ble også spilt inn 

under befaring mulighet for å lage kjøkkenkrok i menighetssalen og bygge om dagens kjøkken til 

toaletter.  

Man ønsker å selge «kirkestua» ved siden av, grunnet vedlikeholdskostnader. 



  

Huset til Andreas Mortensen ble kjøpt av menigheten 1867. Det er bygget i 1736 og stod opprinnelig 

mellom minnebautaen til Even Thorsen foran kirken og minnesmerket over falne under krigen. Et av 

argumentene i 1867 for å kjøpe huset var å flytte det for å gi plass til en utvidelse av gravplassen og 

fordi man mente det utgjorde en brannfare for kirken så nær kirkebygget. Det ble imidlertid stående 

og brukt til menighetsarbeid. Under befaringen ble det snakket om at man nå vurderer å selge huset 

igjen. Et slik salg vil i så fall reguleres gjennom kirkeordningen. 

Siden sist visitas har biskopen godkjent disse sakene: 
23/04034 Inngrep ved gjennomføring av tilstandsanalyse 

22/02702 Etablering av brannslange og skap 

21/03041 Reparasjon av kirkeklokke og restaurering av klokkestol 

20/02642 - 20/01900 Skifte av drenskum og Dreneringsrør og dreneringskum 

18/02881 Adkomstvei 

Stokken kirke 

 

Stokken kirke er bygget i 1878. Det er ikke kjent at det har vært andre kirker på stedet tidligere. 

Kirken har status som kirke etter kirkeordningen (§19) og har vernestatus som ikke vernet. Hverken 



kirketomt eller kirkegård er fredet. Kirken ble ikke befart i 2025. Siste befart i 2017. Det er imeidlertid 

ikke gjort betydelige endringer etter sist visitas i kirken. Kirken har 604 sitteplasser. (I 

kirkebyggdatabasen står oppgitt 400.) 

 

Kirkens konstruksjon, tilstand og opplysninger om vedlikehold 

 

Kirken er bygd i mur og tre som bindingsverk og er kledd med malt trepanel. Sist overflatebehandling 

var i 2017. Da benyttet man linoljemaling. Kirken ble sist vasket for svartsopp/smuss mindre enn to 

år etter sist maling. Den viser igjen behov for vasking for svartsopp/smuss. 

Det er pr i dag ikke oppdaget råteskade som ikke er utbedret. Det er pr i dag ikke oppdaget sopp eller 

muggproblem som ikke er behandlet. 

Kirken har ikke vært gjennomgått av noen med byggfaglig kompetanse de siste fire årene. Eventuell 

kommentarer som gjelder kirkens tilstand: Kirken er i god stand, den får jevnlig tilsyn. 

Universell utforming 
Fysiske tilpasninger for folk i rullestol: 

Rullestolbrukere kan komme inn sideinngang eller annen sekundær inngang. Det er permanent 

rampe som fører til denne inngangen. Rullestolbrukere er avhengig av at andre åpner døren for dem. 

Kirken har ikke faste plasser til rullestol i kirkerommet.  Koret og alterringen er ikke tilgjengelig for 

rullestolbrukere.  Kirken har fungerende teleslynge eller andre løsninger for hørselshemmede.  

Folk i rullestol kommer seg ikke opp til koret. Det er kun ett trinn opp til koret. Det ville vært mulig å 

søke om en form for rampe opp til koret. Det er toaletter (også HC toalett) i kirkebygget (kirkestuen). 

Det er avmerket HC parkering ved kirken. 

 



Oppvarming og energibruk  
Kirkens totale volum er på: 498. Det brukes gj. snittlig ca. 674500 kWh,  omfatter også kirkestue (+ 

220m2). Det er montert digital varmestyring som kan fjernstyres.  

Kirkerommet oppvarmes hovedsakelig med rørovn på gulv under benk. I tillegg er det panelovner på 

vegg. 

Energiøkonomisering:  
Vinduer: Kirkerommet har enkle vinduer ytterst med koblede vinduer på innsiden. 

Inventar 

Orgel 
Hovedorgelet er et Pipeorgel produsert av JH Jørgensen og ble installert i 1928. Det rapporteres at 

det fungere bra. Kirkerommet har i tillegg et Flygel. 

Inventarliste 
Inventar er fylt inn med benevnelse og bilder. Det planlegges å ha innholdet ferdig ført inn i løpet av 

løpende gjennomgang og oppdatering. 

Messehagler 
Messehagler finnes i alle liturgiske farger. Messehaglene oppbevares på godkjente (brede) hengere.   

Det er ikke utarbeidet restverdiskjema. 

Liturgisk inventar 
«Døpefont er en avstøpning av fonten i Vartov kirke, Grundtvigs egen kirke, i København. Den ble gitt 

som en gave til Grundtvig på hans 75-års dag i 1858, og den er utført i marmor av den norske 

billedhuggeren Christoffer Broch.» (Svein Ellingsen, Oddvar Andre Engrav og Erling Magnar 

Jørgensen, 1979, s. 28) 

Altertavle er laget av Ludvig Karlsen, sønn av daværende prest Hans K. Larsen og er fra kirken var ny 

1879. Alterbildet malt før 1869 og tilføyet avrundet topp for å passe inn i tavlen. Opprinnelig kjøpt 

inn til Austre Moland, men gitt videre  hvor soknepresten, Dietrichson ønsket å skifte 1869. (Svein 

Ellingsen, Oddvar Andre Engrav og Erling Magnar Jørgensen, 1979)  

Glassvindu og tårnur 
Kirketårnet har tårnur. Elektrifisert urverk. 

Ringeanlegg 
Hovedklokke ringes manuelt. 

Kirkens egnethet 
Kirkens lokaler oppleves svært godt egnet for vanlige gudstjenester og er godt egnet for 

gjennomføring av familiegudstjenester, Hel gudstjenester, ungdomsgudstjenester etc. 

 

Siden siste visitas 
I 2025 ble tak mellom kirke og kirkestue tekket om, lekkasje inn i kirkestue stoppet (24/00625) 

 


